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Referat fra Agendaråds møde den 5. maj 2022 

Deltagere 
Knud Anker Iversen (KAI) 
Formand 

Naturplanteskolens Venner 

Peter Faarbæk (PF) Byrådsmedlem (A) 
Maj-Britt Hartvig (MH) Byrådsmedlem (C) 
Niels Egebjerg Friluftsrådet 
Jan Sørensen – JS Danmarks Jægerforbund 
Erik Larsen (EL) Ejerforeningen Taastrup Have 
Emil Viskum (EV) Miljø- og Energicenteret 

(MEC) 
Arne Lie (AL) Danmarks Sportsfiskerforbund 
Bodil Josephsen – (BJ) Danmarks naturfredningsfor-

ening (DN) 
Christina Gylling Saadebye (CGS) Dansk Cyklist Forbund Vest-

egnen 
Elsebeth Gludsted (EG) Dansk Ornitologisk forening 
Jeppe Uldall (JU) Landsbylaug – Fløng Sogn 
Knud Anker Iversen (KAI) Naturplanteskolen Venner 

Arne Schøller Larsen (ASL) Natur- og Miljøchef, HTK 
Henriette Voigt (HV) Teknik- og Miljøcenteret, HTK 
Claus Dahl (CD) Driftsbyen, HTK 

Afbud 
Jens Peter Simonsen (JPS) Naturstyrelsen Vestsjælland 
Anders Hjort-West – AHW Dansk landbrug 
Birgit Larsen (BL) Vibo Hedehusene 
Claudio Pannicelli – CP Erhvervsforum 
Niels Bjerre (NB) Vandrådet suppleant, 

Fløng vandværk 
Svend Grønlund(SG) Bilaug 
Eva Haahr (EH) Sengeløse Kommunalforening 

Ikke mødt Kroppedal 

1. Velkomst – godkendelse af dagsorden og referat fra sidste møde

2. Agendarådets ideer og visioner for denne 4-årige periode – en halv times gruppear-
bejde. Input fra gruppearbejdet kan ses af særskilt notat.
Der blev både udtrykt tilfredshed med den nuværende form, hvor aktuelle emner ta-
ges op, og der fremkom ønsker om en mere aktivt rolle og inddragelse af rådet

3. Drøftelse af høringsnotat ifm. kommuneplanhøringen og agendarådets indsigelser
v/Knud Anker Iversen
Link til mødesag med 5 bilag: https://dagsordener.htk.dk/vis?id=a6523125-89d3-
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KAI fortalte, at agendarådets høringssvar ifm. kommuneplanhøringen var blevet be-
handlet, og svarene på de indsendte bemærkninger kunne findes i det netop offentlig-
gjorde høringsnotat.  
Omkring planerne om sivevej langs Selsmosen har PMU lige holdt møde, og her kunne 
PF fortælle, at vejens placering ikke endelig er afgjort. Det blev oplyst at politikerne er 
åbne for andre muligheder. EV opfordrede til, at agendarådet og de grønne foreninger 
holder politikerne op på, at man skal se på andre muligheder. EL opfordrede til at se 
nærmere på hvor trafikken kommer fra, og mulighederne for en bedre løsning, så man 
ikke får mere trafik igennem Selsmose området. CD nævnte at man skal passe på de 
grønne områder og opfordrede Taastrup Have til at åbne mere op til bebyggelsen og 
fjerne nogle hækkene. MH støttede op om mere åbenhed omkring Taastrupgård, så 
bebyggelsen ikke lukker sig om sig selv. PF fortalte, at næste step bliver, når lokalplan 
arbejdet går i gang.  
KAI vurderede, at der er forståelse for synspunkterne i de indkommende høringssvar, 
men drøftelserne skal tages i andre fora. 
 
Der blev drøftet Sydvejs forlængelse til Brandhøjgårdsvej syd for Nærheden for at få 
afviklet noget af den især tunge trafik mod Sydmotorvejen. ASL oplyste, det ikke vil 
være hurtigere for lastbiler fra DSV at bruge en evt. forlænget Sydvej. De vil stadig 
køre videre af Brandhøjgårdsvej forbi Reerslev og Stærkende, da det er væsentlig kor-
tere. Med det nye boligområde Nærheden er der forventet, at der vil komme op til 
10.000 biler i døgnet. Spidsbelastningen er særlig morgentrafikken i forhold til arbejde 
og aflevering af børn i skole. KAI pegede på, at det er påtrængende med en ekstra 
vej. 
 
I indsigelserne fra agendarådet, er der ønske om, at der bliver plantet flere træer. CD 
oplyste, at der er blevet plantet en del flere træer her i de seneste år. Han opfordrede 
til, at man peger på, hvor der ønskes plantet flere træer. AL foreslog, at man kunne 
tage det op i § 17 stk. 4 udvalget om natur og biodiversitet. Agendarådet vil gerne 
med ind over omkring klimaplan og biodiversitet. CD nævnte, at han synes, at der er 
et særligt behov for flere træer i boligforeninger og erhvervsområder. EV pegede på, 
at flere boligforeninger er kommet i gang med tiltag på det grønne områder. 
 

4. Administrationen orienterer på indkomne punkter, - herunder støjbekæmpelse langs 
St. Vejle å, Energiø Bornholm, klimaplanen - den grønne transport og rapport omkring 
cykelfremme, agendarådets sammensætning og forretningsorden v/Arne Schøller Lar-
sen 
 
Der blev oplyst, at administrationen skal til møde med Albertslund om støjbekæm-
pelse i St. Vejle ådalens nordlige del omkring Egelundsparken i næste uge. Der infor-
meres på næste møde. 
 
Energiø Bornholm – høringen har drejet sig om afgrænsningsrapporten. De indsigel-
ser, som HTK og Ishøj kommune er kommet med, vil først være relevante og kunne 
indgå i den kommende miljøvurdering, som endnu ikke er gået i gang. ASL oplyste, at 
størrelse på bygningen vil være mindre end Copenhagen Marked. 
 
Den grønne transport og rapport omkring cykelfremme vil blive drøftet næste gang. 
 
Agendarådet sammensætning. Administrationen arbejder med et oplæg, hvor cyklist-
forbundet, som er en landsdækkende forening, vil indgå som fast medlem af rådet. I 
dag indgår cyklistforbundet i valggruppen af lokale foreninger, der har to pladser. Ind-
til ændringsforslaget er vedtaget, blev det besluttet, at KAI forbliver som formand. 
  
JU spørger til, hvor langt man er nået med arbejdet omkring overdækning af motorve-
jen ved Fløng. ASL oplyste, at arbejdet med forundersøgelsen er i gang. PF oplyste, at 
det som den politiske gruppe har set på i Hamborg, der er en fuld betonoverdækning 
med bypark m.m. ovenpå, ikke umiddelbart vil være gangbar i HTK. EV nævnte, at 
det er en præmis, at det er nødvendigt med en medfinansiering fra statslig sige. Det 
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der blev set på studieturen til Hamborg, var en løsning på omkring 5 milliarder kr - 
som er den tunge version med beton, jord og træer. MH var meget fascineret af den 
grønne tagløsning på motorvejsoverdækningen, og hvad det gav til området. EV oply-
ste, at det der håbes på, er at der kan opstilles en business case omkring den lette 
konstruktion med f.eks. solceller. ASL foreslog, at emnet tages op på næste møde. 
 

5. Natur- og Miljøpuljen og drøftelse af rammerne for opnåelse af tilskud v/Knud Anker 
Iversen 
Puljen fortsætter også i denne periode, og bevillingen er på 100.000 kr. pr. år. Der er 
ikke indkommet nogle nye ansøgninger denne gang.  Listen over tidligere ansøgere, 
der har modtaget støttet, kan ses her https://www.htk.dk/Om-kommunen/Naturbe-
skyttelse/Natur-og-miljoepulje .  
Der blev drøftet, hvordan man kan få synliggjort denne mulighed for at søge penge til 
et projekt, der gavner natur og miljø bedre. CD foreslår, at der plantes træer, f.eks. a 
la Rødovre Kommune modellen, for hvert nyfødte barn. EV synes ikke, at pengene 
skal ned i kommunens kasse igen, men bruges til frivillige initiativer udført af ildsjæle. 
PF foreslår, at man spreder budskabet til f.eks. både daginstitutioner og boligforenin-
ger. NE foreslog, at spejderne f.eks. i Sengeløse By, blev opfordret til at søge. Der 
blev gjort opmærksom på, at spejderne fra Sengeløse har ansøgt tidligere. EL fore-
slog, at man får sparket en affaldssortering i gang i skolerne. EV nævnte, at miljø- og 
energicenteret bakker op omkring en sådan kampagne. AL foreslog, at der blev lavet 
en formidlingsindsats rettet mod boligforeninger mv. med blandt andet brugen af 
vand. 
 

6. Bordet rundt  
Friluftsrådet ved NE. Der er afholdt årsmøde, og her er der nedsat forskellige arbejds-
temagrupper om f.eks. udvikling af Vestskoven, St. Vejleå, Strandparken mv. 
Fløng Landsbylaug ved JU. Skovens dag har man ikke kunnet nå at arrangere i maj, 
men der arbejdes på at flytte dagen til efteråret. Kan det ikke lade sig gøre, udskydes 
arrangementet til næste år. 
Danmarks Sportsfiskerforbund ved AL. Der arbejdes med en helhedstanke for hele St. 
Vejleådal. Der er afsat 500.000kr i Ishøj og Albertslund. Høje-Taastrup er med ASL i 
arbejdsgruppen.   
Dansk Cyklistforbund ved CGS. Store cykeldag afholdes den 12. juni i samarbejde 
med Miljø- og Energi Centeret. 
Naturfredningsforeningen ved BJ. Lokalforeningen har besøgt den nye skydebane 
VEST, men advarselskuglen var ikke rejst. JS oplyste, at der pt er adgang forbud, da 
det er en byggeplads i forbindelse med ændringerne på skydebanen. BJ oplyste, at der 
vil blive afholdt en nattegaletur med udgangspunkt fra naturplanteskolen. Det blev op-
lyst at St. Hans bålfesten afholdes på Naturplanteskolen, og taleren bliver Emil Vi-
skum. 
Taastrup Have ved EL. Opfordrer til, at skrive under på listen imod sivevejen ved Sels-
mosen.  
Miljø- og Energi Centeret ved EV. Omkring efterårsferien, fremviser skolebørn deres 
projekter med ideer og bud på, hvordan man kan blive mere bæredygtig. 
 

7. Næste møde den 1. september. Forslag om enten besigtigelse for agendarådet eller 
afholdelse af ordinært møde.  
Der vil blive tale om en lokal udflugt. Flg. destinationer blev nævnt: LAR-løsning i Ro-
senhaven, St. Vejle ådal, Høje-Taastrup C med skaterpark og shelter ”muslingeskal-
len”. Intelligent gadelys Albertslund, Mølleåen, damvarmelageret. ASL, HV og KAI la-
ver en samlet udflugtsplan.  
Uopsættelige punkter klares pr. mail. 
 

8. Punkter til næste agendarådsmøde 
Ophævelse af transportkorridor – ring 5 
Regeringens udspil om styrket produktion af vedvarende energi og betydningen i HTK 
Den grønne transport og rapport omkring cykelfremme 
Støj herunder overdækning af motorvej ved Fløng 

https://www.htk.dk/Om-kommunen/Naturbeskyttelse/Natur-og-miljoepulje
https://www.htk.dk/Om-kommunen/Naturbeskyttelse/Natur-og-miljoepulje
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Samlet plan for St. Vejle Å nordlige del. 
 

9. Eventuelt 
intet.  
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Ideer og visioner for agendarådets 4-årige periode 2021-2025 
 

Input fra gruppearbejde den 5. maj 2022 omkring agendarådets ideer og visioner for denne 
4-årige periode. 

• Ring 5´s fremtid og arealudlæg til transportkorridor 
 

• BRT (hurtigbusringruten) 
 

• Selsmose-områdets fremtid 
 

• Støjvoldene i Albertslund og udfordringer i HTK – giver de anledning til forøgede støj-
gener på Høje-Taastrup siden på grund af refleksion.  
 

• Rådet vil gerne følge de 18 nye visionsplaner og naturudviklingen 
 

• Grundvandets fremtid i HTK 
 

• Vi skal have meget mere fokus på gennemførelse af sti – en egentlig stistrategi 
 

• Vi skal i større grad netværke med folk og institutioner, der også har fokus på natur 
og miljø (eks. gymnasiet, skoler) 
 

• Vi skal følge op i byfornyelsen og sikre de grønne oaser i nærheden af hvor folk bor 
 

• Det særlige dilemma med natur i forhold til energiproduktion – primært solceller i det 
åbne land 
 

• Det nyt opgaveudvalg (§17 stk.4) om bynær natur, visionsplaner og biodiversitet skal 
vi følge tæt 
 

• Der skal bruges kræfter på at ”indvinde” mere natur på de 71% af kommunens arealer 
der i dag benyttes til primært konventionelt landbrug. 
 

• Fremme grøn transport 
 

• Se på vandkredsløb herunder vandløb 
 

• Vi vil gerne være samarbejdspartnere 
 

• Vi ønsker at vores forskellighed bliver brugt konstruktivt 
 

Sagsbehandler Doknr. Sagsnr. 
HenrietteVo 85955/22 22/80 


	Ideer-Agendaraadet-2021-2025.pdf
	Ideer og visioner for agendarådets 4-årige periode 2021-2025
	Ideer og visioner for agendarådets 4-årige periode 2021-2025
	Input fra gruppearbejde den 5. maj 2022 omkring agendarådets ideer og visioner for denne 4-årige periode.
	Input fra gruppearbejde den 5. maj 2022 omkring agendarådets ideer og visioner for denne 4-årige periode.


